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O NOMOz TOY BEER
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KupeAida: to doxeio mouv tonoBeteital to StaAvpa -Oeiypa yia

TNV HETPNON TNC SlamepatoTnTac f T amoppodnonc, Ue
Tolywpata dlamepatd oto dwg

E€acO£vnon tng aktvoBoAiog Exoupe AOYW TWV TTOPOKATW
daLvopEvwy:

*AvakAaon Aoyw aAlaync peoou dtadoong

*Jk€Saon NG aktvoPfoliac Adyw tng UTTOPENC LEYAAWY pLOopLwY
oto StaAvpa-Selypa

*Artoppodnon amno Ta yuaAwva tolywpota tng KuPeAidac
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MAOHMATIKH ANOAEI=H TOY NOMOY TOY BEER
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MAOHMATIKH ANOAEI=H TOY NOMOY TOY BEER

n owuatidla

O uc [ = 8
APEZHOS MO 6,023 X 1023 cwuatidia/mol (8)
_apbuodg mol n s 1000 cm3/L

TV Te023x1023 V em?
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ATO TI¢ oxéoelc (7) & (9) mpokuTtTEL:

Py 6,02 X 1043 abc

1 —
°5p T 72303 x 1000

Ot ota¥epEc oUyKEVTPWVOVTAL

P
oTOV 6pO E: log ?0 =ebc=A

MaOnpatikn ékppaon Tou VOROU Tou Beer o€ piypata

O vopoc tou Beer epapuoletal Kol 0€ UALKA TTOU TIEPLEXOUV
TMEPLOOOTEPA TOU EVOC ATOPPOoPOUVTO CUCTATLKA UE TNV
npoUnoBeon otL v untapyxel aAAnAenidpaon petaL touc. H
oAk armoppodnon tou cuothpatog Sivetal amod tnv oxEon:

AoMKﬁ=A1+A2+A3+...+An=e1bc1+ezbc2+s3bc3+...+snbcn

Noépog Tou Beer kal epappoyEG Tou



MEPIOPIZMOI TOY NOMOY TOY BEER

MpoUmnmoBEoeLg ya va LoXUEL 0 VOO TOU Beer:

1.H aktwvoPolia va eivol LOVOXPWHLOTLKN

2.Movadiko doavopevo n anoppodnon

3.0poopopdog 0ykog Tou SLaAUaToC

4.KaBe owpatidlo va amoppodd avetaptnta KoL vo pnv
aAAnAemidpa pe ta pe to dAAAa cwpatidlo tou
SLaAUpaToC

YA pxouv MEPLOPLGOL OTNV XpHON TOU VOUOU Tou Beer:
Sev LoYUEL N VPO UMLKY oXEon HeTaéL amoppodnong Ko
OUYKEVTPWONC.

OL amokAioslc autéc odeilovtal o€ MPOyUOTLKOUC
TEPLOPLOOUC TOU VOUOU N WC OMTOTEAECO ALTIOKALOEWV
nou odeilovtal, €ite oTOV TPOTO HETPNONG, ELTE OF
HETAPBOAEC TNC € AOYyW XNUKWV HeTaBOAwV oTOo SLAAU QL.

Emopévwe, oL meplopilopol (amokAiosig) xwpilovtal oTLC
£€NC KaTnyoplec:

* Mpaypatikol NepLloplopot

* Qawvopevikot Neploplopot:
" XNUIKEG ATLOKALOELG
= OpyovOAOYLKEG ATLOKALCELC

A% 5 Nopog Tou Beer kal epapuoyég Tou




MPATMATIKOI MEPIOPIZMOI TOY NOMOY BEER

O vopog tou Beer gv LoyxUEL yia mukva StaAvporta
(C>0,01M)

*JTOL TIUKVA SLOAUOTOL OL OLTTOOTAOELG LETAEY TWV HopLwY
LLIKpaivouv

*Otav Ol AMOCTACELG €lval TIOAU HLKPEC, TOTE XAVETOL
LKOLVOTNTA TWV Hopilwv va amoppodouUV 0TO CUYKEKPLUEVO
(apxko) A, yatt aAAnAemidpoUv peTaél Touc

*H IkavoTnTa TWV popiwv va amoppodolv prmopet
HeTaBANOel kal amo popla tov aAAnAemidpouv e HOPLo
nov amnoppoda (onwc NAEKTPOAUTEC)

H ypappopoplokn anoppodntkotnta, €, e€aptatat oo
1o deiktn dtaBAaong, n. MetaoAn Tou n tou SLaAUpATOC
(Aoyw petafoAnc tng C) petafaAel kat tnv
VPOLLOUOPLOK amtoppodNnNTIKOTNTA, LE ATIOTEAECUO TNV
QTTOKALON ATTO TN YPOULKOTNTO TOU VOUOU Tou Beer.

ALopBwon Aoyw tn¢ enibpaong oto deiktn dtaBAaonc:
Avtikataotoon € pe en/(n?+2)?2

Yravia amatteitat S1opbwon yia C<0,01M.

A% 5 Nopog Tou Beer kal epapuoyég Tou




DAINOMENIKEZ ANOKAIZEIZ NOMOY TOY BEER

KATHTOPIEZ ®AINOMENIKQN ANOKAIZEQN
1. Xnuikeg AmtokAloelg
2. OpyavoAoyLKEC ATIOKALOELC

DOAINOMENIKEZ XHMIKEZ AMOKAIZEIZ

Napatnpouvtal XNULKES amtokAloglc otav o avaAutng diiotatal,
ouleVyvuToL A avTtdpd pe Tov SLaAUTn Kal Ta ITpolovTa ou
napayovtat aroppodolv o€ dtadopeTiko A art’ OTL 0 avaAutnc.

Napdadewypa 1:
MpwTtoAuTtikol Seikteg
HA I H+ + A_
Xpwpal Xpwua 2

1.000

©0-800 I “ABVNTIKY ATTOKALON:
Amroppodad to A

0.600

A = 430 nm

Amoppénon

0.400

0.200 OeTIKn anokAwon:
Artoppodd 1o HA

00 4.00 8.00 12.00 16.00
=]
ZuykEvTpmon deiktn. M =< 10

0.000
0.

Napdadeypa 2:
2Cr0; + H' —=— Cr,03” + H,0

(A=372nm) (A =350, 450nm)

L& A) , ,
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DAINOMENIKEZ OPTANOAOTIKEZ AMOKAIZEIZ

A. Enidpaon tng moAUXpWHATIKAG OKTVOBOALOG

O vopoG Tou Beer LoXUEL LOVO YLOL LOVOXPWHOTLKES
aktwvofBolieg. H enidpaon paivetal mapakatw :

‘Eotw Vo aktwvoBoAiec pe unkn kopatoc A’ kat A''. Adou
LOYVUEL 0 VOOC Tou Beer kot yla tig Vo aktivoPBolieg, Ba
EXOUUE:
P’ P, g'bc / 141 n—ebc
A= logF—ebczF—lO = P" = P,10

AvtioTtolya yla tnv aktwvoBolio A Ba LoxveL:

P" = P,10~8b¢

Emopévwe, n petpoupevn Am og 600 pnkn KUpatog Ba eiva:

(P + Py)
(P'+P)

AVTIKAOLOTWVTOC OO TLG TTOPATIAVW OXECELG EXOULLE:

A,, = log

(P + Py)
P110-¢"°° 4 P 10-¢ "
0 0

A, =log

Ay, = log(P§ + Py) — log (P§1075" + Py1072")

\
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DAINOMENIKEZ OPTANOAOTIKEZ AMOKAIZEIZ

A. Enidpaon tng moAUXpWHATIKAG OKTVOBOALOG

Me Bdon tnv nopandvw oxéon povo av € =€ Oa LOYVELO
VOMOG ToU Beer:

1.00

£, = 1000

s, = 1000

0.60 g, = 1500
£, = 500

Anoppoono

£, = 1750
e, — 250

0.00
0.0 2.0 4,0 6.0 4 8.0 10,0

SoykavIpmorn. M o< 10

0Oco peyalAutepn givar n Stadopd petalL €' koL € T600
HEyaAUTEPN €lval n artdkALon oo to Voo tou Beer

Amoppognon
Amoppoopnon

MMKo¢ KOpHLaTOC 2UYKEVIPOOT

Otav oL METPNOELC yivovtalL OTO MEYLOTO TNG (POACUOTLKAC
.. KOpUPNC, TOTE Ol ATTOKALOELC HEV ELVAL OCNUOVTLKEC

5 No6pog Tou Beer kal EQaPUOYEG TOU




DAINOMENIKEZ OPTANOAOTIKEZ AMOKAIZEIZ

B. Emidpaon tng mapaottng aktvoBoAiog

H aktwoBoAia mou eE€pyeTal amod To PovoXpwHATOPO
OVOULLYVUETOAL PE PLKPEC TTOOOTNTEC TIOPACLTNG OKTLVOBOALOG
ano okEdaon Kol avAKAQoN OTLC ECWTEPLKEG eTitdpaveLeg. H
napaottn aktvofolia €xel StadopeTiko A kot de SLEpYETAL ATIO
1o Oelypa:

, (Po + Ps)
A" =log
(P + P)
% < 100%
2.0 — © 0.0%
! 0.2%
12%
§ 594
E 1.0 -
=
=
| 1 | |
0 2.5 5.0 7.5 10,0

Suykévipmon, M x 10°
MeyaAeg TLHEC TapAaoLtnG aKTVoBoAilog o LEYAAEC
OUYKEVTPWOELG (] LEYAAEC OTITIKEC SLAdPOUEC) EXEL
QTTOTEAECLOL CNUOVTLKEC ATIOKALOELG ATIO TNV YPOUULIKOTNTO WG
TPOC TNV CUYKEVTPWON KAl TNV otk dtadpourn)

FEVIKA oL opyOlVOAOYLKEG AMOKALOELS 06NYOUV MTAVTOTE O€
opvntka opaApata A

L& A) , ,
R Noépog Tou Beer kal epappoyEG Tou
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DwToUETPLKO ZPaAApna

(n o opyavoAoyikog 36puBoc¢ w¢ cuvaptnon tng T)

Ye GOOUATODWTOUETPA LE aAVAAOYLKEC eVOELEELC LE XproNn

BeAovacg N kataypadea napovotaletol opaApa
avayvwong tng dlamepatotntac Tou opyavou AT.

To OXETIKO oPpAAA TNC CUYKEVTPWONG UTTOAOYIETOL WG
e&ne:

1
A=—logT =¢ebc>c= —ElogT (1)

Napaywyilovtac tnv oxeon (1) Exouvpe:

Jo = 1l edT(z)
€= ebOgT

Emopévwe aro tig oxeoelc (1) kat (2), To oxetiko odpaipa
(dc/c) Ba Sivetal ano tnv oxéon:

dc dT loge
c T logT

Ac  0,434AT

SN c  TlogT

"é,?u Noépog Tou Beer kal epappoyEG Tou
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AC/C, gYeTIKO 0@ dApHa
CUYKEVTPWONG

0 0.2 0.4 06 0,8 1

T. AlaTrepaToTnTA

Ao 10 apandvw Sdtaypoppa paivetal OTL EXOUUE KATIOLO
€AAXLOTO KOlL LOL TTEPLOXN OTIOU To 0dpAApa avayvwong eival
TIOAU LLKPO.

H mapaywyocg tng oxéonc (3) wg mpog tnv T:

] (dC/C) ) d (logedT/TlogT) = logT + loge (5)

dT dT

Mo to eAdyloto opalpa, Ba npémnel n oxeon (5) va Loovutal e
Un&Eév:

logT +loge =0=logT = —loge =T = 0,368
Apa ywa Swamnepatotnta T=0,368 (A=0,434) to opAaApo otnv
OUYKEVTPpWON AOYyw opAAMATOC oTNV avayvwon eivatl eAaxLoto.
Qot600, OnMwG daivetal KoL oTto SLAYPOa, Yo HLla TTEPLOXNA

T=0,15-0,65 (A=0,2-0,8) To oXeTIKO opAApA Eival EAAXLOTO.

Mo akpPn anoteAéopato: A< 1

\
§  Nouog Tou Beer Kal EQapUOYEC TOU e



EOAPMOTEZ THZ MOPIAKHZ
OAIMATOMETPIAZ OPATOY/YNEPIQAOYZ

XPHZIMOMNOIEITAI EYPEQ2 TNA THN MOIOTIKH KAl
MO20TIKH ANAAY2H ANOPIANQN KAI OPITANIKQN
ENQZEQN

TIMEZ TQN ZYNTEAEZTQN TPAMMOMOPIAKH2
AMOPPOMHTIKOTHTAZ: Epmelptka kupaivovtat ano 0
£€wce Kat 10°. E€aptatal ano tn dtatour) cuUAAnYNg tou
Hopiou, kaBwc Kot armo tnv nbavotnta vo cuuBet pia
LETATTWON UE amoppodnon EVEPYELAC.

€=8,7 x 101°xXPxA
Omnovu

P: n mBavotnta dteyepong Kot A: n emidbaveLd TOU
OTOXOU 0€ cm?

Mo TuTikA opyavika popo: A = 10 kot 0< P < 1.

Mo TG KBAVTOUNXAVLKA ETUTPETIOUEVEG HeTanTwoelG: 0,1

<P<1=>e__..=10%-10°.

max

Mot TLG AEYOULEVEG K OLTIOLYOPEUMEVEC» LETOTITWOELG: € <
103kt P < 0,1

A% 5 Nopog Tou Beer kal epapuoyég Tou
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ANOPPOMOYNTA ZQMATIAIA

H amoppodnon opatnc N unepuwdouc aktivoBoAiag amo €va atopko N
Hoplako owpatiblo M, pmopel va BewpnBel cav pla dtadkaoia dvo
otadilwv, To Mpwto amd Ta omoia mepA\apBAveLl TNV NAEKTPOVIOKNA
Sléyepon tou M mpog to evdlapeco cwpatidto M* kat to deltepo
otadlo mep\apBAaveL TNV aMoSLEYEPON TOU EVOLAMECOU cWHATLSOU
M* pe ekmounn Ogppotntog.

Npwto otddio M+ hv - M*
AeUtepo otadilo M* = M + Beppotnta

AmtobLEyepon UopeL va mpaypatomnotnBel kal pe Stdomaon Tou
evdlapeoov ocwpatdiov M* mpog véo ocwpatidlo (pwToxnKNn
avtidpaon). EvoAlaktikd, n dStadikaoia anodléyepong Unopei va
neplhappavel ekrnopnr) ¢Oopiopov N dwodoplopov

H A odeiletal ouviOwg otn SlEyepon SeopIkwy e (0€ TPOXLOKA O Kol
1) aAAa kot pn dsopkwv (povrpn) e§wtepltkwv nAektpoviwv (YyUpw
arno aropa onwe to O, S, N kat aloyova kat cupfBoAilovrat wg n).

ALKPIVOUHE TPELG TUTIOUC NAEKTPOVLOLKWV METATITWOEWV:

* T, G, KAl N NAEKTPOVIWV o AVTIBEGHIKG
* d kat f nAektpovia o - Avnideopkd
* nAektpovia petadopac poptiov bl kB %

= B R N

S b| &| = =

&

Sl " Mn deouko

T AeoIKO

c Agopiko

§  Nouog Tou Beer Kal EQapUOYEC TOU
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AMNOPPO®OYNTA 2QMATIAIA pe i, 6, KOL N
HAEKTPONIA

* Metantwoelg o = 6*: Edw, €va nAektpovio dleyeipetal amod Eva
OEOULKO TPOXLOKO TIPOC TO avTioToL o avTLOeoUKO. Artaiteitat P E
Ko eEMopéVwG VA (ouviBwg <185 nm — UV KevoU — Sev sivat
XPNOLHEC LETATITWOELG).

* Metantwoelg n = o*: Eudavilovial oe KOPEOUEVEC EVWOELG TIOU
TEPLEXOUV ATOM HE EAeVOepa Lelyn NAeKkTpoViwy. Altattolv
HULKpOTEPN E o€ oX€on pe TIg 6 = o* petantwoelg. Eivat Suvatov va
npoEABouv armnod aktvoPolieg pe unkn kupatog 150 — 250 nm. 2¢
TOALKOUG SLaAUTEG (vepO, alBavoln) petatomilovtol o€ akOun
HULKPOTEPQA A,

* MeTantwoelg n = KAl It = 1t*: e auteg Baoilovtal ot
NEPLOCOTEPEC EPOPUOYEC TNC GACUATOUETPLOC LOPLAKNAC
anoppodnong, 6cov adopd OTLC OPYAVIKEC EVWOEeLS. O AOyocg eival
OTL Ol EVEPYELEC TIOU QTTOULTOUVTAL YL TLG LETATITWOELS QLUTEC
Bplokovtal otn daopatikn meptoxn 200 éwg 700 nm. Ko ot Svo
KOTNYOPLEC LETAMTWOEWY TIPOUTIOBETOUVY TNV apouoia pLag
OLKOPEDTNG XOLPAKTNPLOTLKNG OUAS G 0TO HOPLO TNEG OPYOLVLKNG
Evwongc, n onola MAaPEXEL TA TPOXLAKA TT. ol TIC OUAOEC QUTEC
LOXUEL 0 0p0oC « XPQMOM®OPO». OL YPOUOUOPLAKEG
amoppoPNTIKOTNTEC yLa KopuPEC anoppodpnong amno tn n otn ™
Sleyepuévn kataotaon eival oxeTka xapunA&c (10 — 100 L cm™t mol-
1) katyla Tig petantwoelg T = n* Bplokovtal otnv neploxn 1000-
10000 L cm™ mol-L.

*Entidpaon dtaAutn: AloAUTECG PeyAANG TTOALKOTNTOC HeETATOTI{OUY
TIC KOPUDEC TWV N> TT LETATTTWOEWV O€ pIKpotepa A (VP oxpwHLKA
N Kuowvn petatornion). To avtiBeto cupPaivel oe m - n*
HeTanTtwoelS (Babuxpwuiki R puBpa petatonion).

5 No6pog Tou Beer kal EQapUOYEG TOU
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OPIrANIKA XPQMO®OPA

* Enidpaon Zuluyiag Xpwpodpopwv

JUpdpwva Pe Tn Oswpia HopLOKWY TPOXLAKWY, TA Tt NAEKTPOVLA
arevrtomni{ovtal akoun MEPLOoOTEPO AOYw Tou culuyLlakol
daLvopevou.

JUVETIELOL UTOU TOU ATTEVTOTILOMOU €ival va eAattwOel n
EVEPYEL TWV TPOXLAKWY TT* KAl VO ATIOKTOOUV QUTA ALyOTEPO
aVTLOEOULKO YapakTrpa. Etol ta péyiota tng anoppodnong
100000 500
80000 400 ) om
Ozo—gcm
40000 200 (I)
20000 AkeTVLAOGUAKVAMKGS 0£D
350 400 450 500 550 600 650 250 270 290 310 330 350
1250 15
CHS‘NJTN—CH; 2
S0 o Z
0 | | | 0 I R \
250 270 290 310 330 350 210 230 250 270 290 310 330 350

B-Kkopotévio

T
CH3—C—CHs

[TTTTT

AKETOWN

petatonifovral os peyaAvtepa URKn KUUATOC.
60000 300
0 ] | | | | 0 “Hompi\'l”
1000 o
250 [~ Kagetvn 3

T pappopoplakn aroppoenTkdTTe, £

T T T T T T T

Mrjkog Kbpotog, nm
Ta KN KUMATOC TWV Kopudwv amoppodnons Twv culUYLOKWY
ouoTNUATWY, e€aptwvtal o€ HeEYAAO BaBuo amo to eidoc Twv
opadwyv, ou cuvdEovtal pe T atopa Tou duthol deopou.

* Antoppodpnon apWHATIKWY GUCTNHATWV

OL UTTOKOTOLOTATEC AP WHATIKWY SOKTUALWY ETILIOPOUV GNUOVTLKA
oto daopa A. Kabe xapaktnplotiki opada n onoia
HEeTaToTileL TIC KOPUPEC TWV XpwWHOPOpwWV o€ peyaAutepa A
Kol TLG eVioXUeL (evw n ida dev anoppoda ato UV)
ovopaletatl auvéoxpwun (auéoxpwHLKOL UTTOKOTALOTATEG).

L5 Nopog Tou Beer kal EQapuOYEG TOU




EOAPMOTIEZ TON METPHZEQN
ANMOPPO®HZzH2

2TV MOLOTIKNA Hoplak dacpatodwtopeTpla
ouvovtwvtol SLadopol TPOToL TOPOoUCLAoNG
Twv paopatwyv. O afovac Twv X eivat
ouvnOwC¢ To UNKOG KUUATOC 1 O
KULATAPLOUOC KoL OTIAVLOTEPQA I CUXVOTNTA.
Ytov afova Twv y ivatl cuvABwe n (%)
Slamepatotnta, o AoyaplBuoc anmoppodnong
A N YPOUUOMOPLOKN armoppodnTIKOTATA. XTO
SutAavo oxnua mopouoLlaletal n enidpaon
TNG CUYKEVTPWONG TOU avaAUTH OE TPELG OO
TOU ouVNOEoTEPOUG TPOTIOUG MOLPOUGLALONG
TWV PACHATWV.

100

80

60

40

Awmepatomra %

20

AIAOOPEZ

* Ta kataypadiuata anoppodnong
napouctalovv peyalltepec SladpopEC oTLg
KOpUDEC 0€ OXEON UE TA avTioToLa TNC 04
Sdtamepatotnrac.

* 2TNV MEPIMTWON TWV «KOAASWV»
pneyoAutepec dtadopec mapouvaolalovial oe
VP NAEC SLamepaTOTNTEC

* H ypadkn mapaotaon pe Tov AoyapLBuo
NG anoppodnonc otov afova Twv Yy
QTTOKOAUTITEL ALlYOTEPEC DOOUATIKEC )
AETITOUEPELEC, AAAA Elval XpAOLUN YLa TN 400 :Agr?c i‘;‘l{ mg.ﬁf.g 720
ouykplon daopatwy, eneldn paocpota

SLapOPETIKWY CUYKEVTPWOEWV epdavilovtol

TLAVTOTE (OLaL KoL LETATOTILOUEVA LOVO TIPOC

Tov Katakopudo doval.

Anoppognon

+0,00

-0,50

—-1,00

IO U

log,, (amoppognoc)

-1,50

§  Nouog Tou Beer Kal EQapUOYEC TOU
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EOAPMOTIEZ TON METPHZEQN
ANMOPPO®HZzH2

EMIAOIH TOY KATAAAHAOY AIAAYTH
EAEMXOYME:
v Tn SwamepatdTnTd TOU.

v MBavEg aAANAETS PAOELC UE TO oUGTNHA TTOU artopPodd.

FENIKA:

v NMoAwkoi SLaAUTEG, OTWCE VEPO, AAKOOAEC, EOCTEPEC KOL KETOVEC
teivouv va e€aAeiPpouv tn Aenti paopatiky vdn, mov
odeiletal og dovntika poavopeva.

v Qdaopato mopopoLl HE aAutd mou Aapfdvovrol pe Ssiypata
o€ agpla paon sivar mBavotepo va AndpOoulv pe anoAoug
SLaAUTEC, OMWG .X USpoyovavOpaKeC.

v/ OL BéoeLc TwV peyiotwv ennpedlovrat amnod tn dpuon Tou
SLaAuTn.

210 oXnNpa napovoitaletol n enidpaon tov dtaAutn oto pacua
arnoppodpnong tng aketaAdeiiong:

1.6 1.6

L Awdaotng
vdmp

A0Tng
ahkoOAN

1,2 | | | | 12 | | | |
260 280 300 320 260 280 300 320

Mrko¢ Kbpatog, nm

Amoppognon
-
I

Awgdvtng
ENTAVIO
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MO2OTIKH ANAAY2ZH ME METPH2EIZ
ANMOPPO®HZzH2

XAPAKTHPIZTIKA MEOOAQN MOPIAKHZ A:
(1)Eupeia epappooipdtnTta (0pyavikd Kot avopyovo. cucTHHOTA)
(2)OpLa poodloplopol tne t@éng 10> M (104 - 107M)
(3)MétpLa Ewg peyaAn eKAEKTIKOTNTA
(4)KaAn akpifeia (turikég aBefatotnteg 1-3%)

(5)EukoAn cuAloyn Kol EMe€epyaoiol LMOTEAECUATWV

AKPIBEIA KAl ENANAAHWIMOTHTA
KaBopilovtai cuxva armo to 66pufo (6pyavo).

Zxetilovtol HE TO TEALKO AIOTEAEOUA, SESOUEVOUL OTL pia
daopatopwtopeTpikn HETPRon neptAapBavel tpia otadia:

vty pUOMION TOU 0% T
vty pUOION TOU 100% T
vty pétpnon t¢ % T tou Seiypoarod.

EOAPMOTIH 2E MH ANOPPOMOYNTA ZQMATIAIA

Mn anoppodolvta cwuaTidLa PIToPoUV va avTldpACOUV EKAEKTLKA
pe avidpaoctipla ta onoia epdavifouvv €vrovn A oto UV/Vis
(xpwpoyova avtidpaotipla).

Xpnoiomnotovvtatl Ko yta tnv avénon tng evatocdnoiag (avénon €) N
TNG EKAEKTLKOTNTOG KATTOLOU tpoodloplopov (avénon A).

MANRBo¢ (opyavikwv Kat avopyovwv) CUUMAEKTIKWY avIdpaotnpiwv
XPNOLpomnoLoUvIaL yLa ToVv Poocdloplopo avopyovwyv ouctwyv (rty SCN-
yla Tov npocSloplopo tou Fed* i n dipeBuloyAvoliun yia tov
npoodloplopd NiZ*).

5 No6pog Tou Beer kal EQapUOYEG TOU
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MO2OTIKH ANAAY2ZH ME METPH2EIZ
ANMOPPO®HZzH2

MEOOAOAOIIKEZ AENTOMEPEIEZ

Ertthoyn BEATLIOTWY CUVONKWV KOl KATOLOKELU T KOUTUANG
avadopag (A =1(C))

ENIAOTH BEATIZTQN 2YNOHKQN

v’ Emtiloyn HRKou¢ KUpaTog: n pEtpnon yivetat cuvibwg os
KOG KUMATOC, TTOU aVTLOTOLXEL o€ pio kopudn anoppodpnong
(neyoAUtepn gevaoOnoia). EmutAgéov, otnv mepLoxr Tou
Heylotou tng KapumuAng, n anoppodnon dev ennpealetal
ONMOVTLKA QO TLG OITOKALOELG TOU VOOV Tou Beer kol ol
LETPAOELC lval AlyOTEPO gvaloOnTeC oTa TUXOLD oPAApaTaL.

v Napapetpot tov ennpedlouvv tnv anoppodnon: Ot
ouvnBeotepec eival n ¢von tov dtaAutn, To pH tou
StaAupartog, n Osppokpacia, oL CUYKEVIPWOELC TV SLtadopwv
nAektpoAutwyv Kat n Utapén napepnodicswv. H emtibpaon twv
TIOPOTIAVW TIOPAUETPWYV TIPETEL VA €lval yvwotn (LeAsTdaTal
KOTAL TNV avamtuén tng nebodou) kat va pubpidovral £ToL WoTe
MLKPEC METABOAEG OTNV TLUH TOUC va NV ennpealouv tn
HETPOUMEVN A (avBekTiKOTNTA TNG HEBOGSOL).

v KaBaplopog kot xprion kupeAidwv: Artactouvrtot KupeAideg
VP NAAC TTOLOTNTAG, «TOLPLACHEVES». MPEMEL vaL
BaBuovopouvtat yla tnv anoduyn dtadopwv HETAEY TOUC,
Tuxaiwv ¢Bopwv Kkat va kaBapilovtal mpLv tn xprion (pe
HeBavoAn).

\
§  Nouog Tou Beer Kal EQapUOYEC TOU e



MO2OTIKH ANAAY2ZH ME METPH2EIZ
ANMOPPO®HZzH2

KAGOPIZMOZ 2XEZHZ ANNOPPO®HZHZ 2YTKENTPQZzHZ

v' Avaywyn o€ éva npotumo: Indvia Bswpoupe OTL N anoppoddnon
UTTAKOUEL OTO VOO TOU Beer kot yia auto to AOyo PEMEL val
armodeUlyeTaL N Xpon VoG MPOTUTIOU.

v KaurtuAn avadopdc npotinwv StaAvpdtwy: Metd tn
BeAtiotomoinon Twv cuvOnNKwv Kal TIPLV T LETPNON AYVWOTWY
SElyHATWY KOTAOKEUAZETOL KAUTTUAN avadopag e potuTta StaAU ot
YVWOTWV CUYKEVTPWOEWV, TIOU TEPLBAAAOUV TLC AVOAUEVOUEVEC
OUYKEVTPWOELG AYVWOTWV SELYUATWV.

v Npoocappoyn otn pitpa tou deiyparoc: Ta npdtuna Badbupovopnong
TIPOCOMOLAIOUV TA TIPAYUOTIKA SElyHATO WC TTPOC TLC CUYKEVTPWOELS
TWV UTIOAOUTTWY CUCTATIKWY TOU SELYHATOG, WOTE VO EAAXLOTOTIOLE(TOL TO
OVOAUTLKO oA Ao TNV eNidpacn Toug otn LETpoUEVN A.

v M£0080¢ npooBiKn¢ yvwoth¢ mosotntac: NepthapBaveL tnv
POOBAKN ULOG ] TIEPLOCOTEPWV TTOCOTITWV MPOTUTIOU SLAAUUOTOC OE
loou¢ OYKoUC ayvwoTou SLAAUOTOG, TO OTIOLO OTN CUVEXELO APOALWVETOLL
oToV 1610 OYKO TpLV TN HETPNON NG amoppodnong. 2to oxnua daivetal
n epappoyn tng LeBodou otov PWTOUETPLKO TIPOOCSLOPLOUO TOU
oldnpou:

1.2

1,0

m=10,03820

=
oo

Amoppdpnon
f)
o

(Vo=-631mL
(Ue vTOkOYIGUO 1] GO TV TPOEKTACT])

=
=

2100 0.0 10.0 20,0
Oykog npdromon Swdkoplatog, mL
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MéEBobdoc¢ mpooORKNG YVWOTAC MOCOTNTAC

Mo e€olkovopnon Xpovou Kot Selypatog yivetot po povo
npocOnKn oykou V, Tou MPOTUTIOU GE €va aro ta SUo HEpPn
TOU Selypatoc Kot mpaypotonolouvtot 2 LETPAOELG:

c = A, C5Vs
(A - AN

Napadeiypa 14-1 (o€A. 405)

Agiypa V,.=2,00 mL vdlotatol katepyaoia pe avitdpaotrpLo
woTe va pokUEL Eyxpwio Tipoidv pe ta PO,3 kal apatwvetal
otat 100 mL. Ze dA\a 2,00 mL Seiypatocg npootiBevtal 5,00 mL
npoturnou dtaAvpatog PO,*>, C.=0.0300 mg/mL kat to Seiypa
vdilotatal tnv idta katepyaoia. H A;=0,428 kaw n A,=0,538. Na
uTtoAoyLoTel n ocuykévtpwon twv PO,3 (oe mg/mL).

. A;CsVs 0,428 % 0,0300 x 5,00
* (4, - ADV, (0,538 —0,428) x 2,00

mg/L = 0,292mg/L

B 5 No6pog Tou Beer kal EQapUOYEG TOU
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EQOAPMOTEZ POTOMETPIAZ

OQTOMETPIKEZ TITAOAOTHZEIZ

v KapmnUAeg tithodotnong: AntoteAel tnv ypadikn mapdotoon tng
arnoppodnong (dLopbwpévng we tpog tn HeTafoAn Oykou) o€ cuvaptnon
TOU OYKOU Tou Ttthodotn. Me katdAANAn emtloyr cuvOnkwv, N KApmuAn Ba
anoteAeital amno dvo euBLypappeS TTEPLOXEC SLadopeTIKNC KAlonG. Q¢ TeALkO
onueio tng TithodotnoNg Bewpeital To oNUELO TOUAG TWV TIPOEKTACEWV TWV
U0 gVBUYPAUPWY TUNUATWV. ITO CXAMA TTAPOUCLAIOVTAL LEPLKEC TUTILKEC
KOUTTUAEG PWTOUETPLKWVY TITAOSOTACEWV:

A+TSN

(@) ey=eq=0[(B) gx>0 (V) £,>0
er>0 = =

Amoppoopnon

Oykoc TITA0OOTN

N.x. oto duaypappa (a) n twthodotnon piag pn anoppodouoag ovaiag (A) pe
N BonBesla evoc Eyxpwpou TitAodotn (T), mou amoxpwpatiletol otnv mopeia
™G avtidpaonc, divel po opl{OVTLA VPO OTA apXLKA otadla, n omola
akoAouBeital amo pla anotopn avénon tng anoppodnong LETA To
Looduvapo onpeio. MIPOZOXH: yla va PoKUPEL LKAVOTIOLNTLKO TEALKO
onueio, to amoppodolv CUCTNHO TIPETIEL VAL UTIAKOVUEL OTO VOO TOou Beer.
ErutAéov, anatteital S10pBwon tn¢ anoppodnong we mpog tn LeTaBoAr Tou
oykou (ouvteAeotng S16pOwoang (V+v)/V).

§  Nouog Tou Beer Kal EQapUOYEC TOU
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EQOAPMOTEZ POTOMETPIAZ

OQTOMETPIKEZ TITAOAOTHZEIZ

v' Opyavoloyia: Xpnotpomnolsitat GoopatoPpwIOUETPO, TIOU EXEL
TpomormnolnBel KATAAANAQ, WOTE va ETUTPETEL TNV TTAPEUBOAN KU EALSAC
TItAoSOTNONG KATA MAKOC TNG OTTIKN G Stadpoung. Meta tn puBuion tou
UN&evog TNG KALpaKka Tou opyavou, n aktivoBolia adrvetal va SLEABEL amno
To StdAupa tou avaAuTtn Kot to opyavo pubuiletal petafarlovtag eite TV
gvtaon TS mNyng N tnv evatodnoia tou avixveutn, HEXPL va AndBet pla
LKOVOTTOLNTLKN TLUA amtoppodnong. 2T PWTOUETPLKEG TITAOSOTAOELG EXOUV
xpnotpornolnBei toco pwtopeTpa pe dpidtpa 600 Kat pacpatodwITOUETPA.

v OyKOpMETPNON HiyHAToG: To GWTOUETPLKO TEALKO ONUELO TAEOVEKTEL WG
TPOG Ta cUVNON TEAKA onUela, EMELSN TA MELPAUATIKA onpeia AapBdavovrtal
OPKETA HOKPLA aTtd TO LlooSUVapo onpelo. Emiong oL XpnoLUOTMOLOUEVEC
avtidpaocelg Sev eival amapaitnTo va £€Xouv TO00 EUVOIKEG OTAOEPEC
LOOPPOTILOG, OTIWG QUTEC TTOU XpeLalovtal o€ pLa tithodotnon, mou Baoiletal
O€ TIAPOTNPAOELG TTOU YivovTal Kovtd oto LoodUvapo onpeio. Na to Adyo
QUTO Ol PWTOUETPLKEC TITAOSOTAOELG £XOUV BpeL edpapUoyr o€ OAa Ta 16N
TwV avtldpAcewv. 1o oxnua ¢ailvetal N epappoyn Twv GWTOUETPLKWY
Tithodotnoswyv otnv Tithodotnon pe EDTA.

0,15 —
A Anoppodd HOVo To GUUTTAOKO
= Cu(ll) - EDTA.
= 0,09 — ]
=1 Tehuo To oupmAoko Bi(lll)-EDTA
== 0.06 ’ onueio Cu , ,
< Teruo glval otaBepotepo
cnueio Bi , ,
0,03 (oxnuoatiletan npwto).
0 7 T
| il I | I
0 1 2 3 4 5

mL EDTA 0.1 M

23 No6pog Tou Beer kai epapuoyég Tou e




* No6pog Tou Beer kal epapuoyEG Tou

TeAoC
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Xpnuatodotnon

e To mapov ekALOEUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto
nAaiolo Tou ekmaldeuTIKoU €pyou Tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnpaika Madnpata cto
Navemotipuo ABnvwv» £xel xpnuatodotnoel povo
NV avadlopopdwon tou KMALOEUTIKOU UALKOU.

* To €pyo uAoTmoleital oto mAaioLlo Tou Emyelpnolakou
Mpoypappatoc «Ekmaidevon kot Ata Biov MaBnon»
Kall ouyxpnuoatodoteital amno tnv Evpwnaikn Evwon
(Evpwmnaiko Kowvwviko Tapeio) kot armo €Bvikoug
TTOPOUC.

EMIXEIPHXIAKO MPOrPAMMA |
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH 5 EZ"A

ERLEVOYON TNV UOVWVig TNE VWO

= m npdypapya yia v avantuén
AIKO KC NIKO EIO

YNOYPTEIO MAIAEIAL KAl BPHLKEYMATAQN EvPO
Evpwraikn ‘Evwon EIATIKH YNMHPEXIA AIAXEIPIZHX

Ei (KO K 6 Tapeis
UPUTAIOTOWIVIKO THE Me ™ ovyxpnparodotnon tng EAAadag kat tng Evpwmnaikr¢ Evwong

o\
§  Nouog Tou Beer Kal EQapUOYEC TOU
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2 NUELWLOTOL

No6pog Tou Beer kal epapuoyEG Tou
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>NUElwpa loTopLkou
Ekdooewv Epyou

To apov £pyo armoteAel tnv €kdoon 1.0.
‘Exouv nponynBet ot kATwOL ekdOOCELC:

e Ekdoon dLabeoun edw.
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http://eclass.uoa.gr/courses/CHEM213/

2NUElwpo Avadopag

Copyright EBvikov kat Kamodiotplakov MaveniotiuLov

ABnvwv, NikoAaoc Owpaidng 2015. NwkoAaog Owpaidnc.

«Evopyavn AvaAuon II». Ekboon: 1.0. ABrjva 2015.
AwaBeoipo amno tn diktuakn StevBuvon:
http://opencourses.uoa.gr/courses/CHEM104.

A% 5 Nopog Tou Beer kal epapuoyég Tou
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http://opencourses.uoa.gr/courses/CHEM104

"'é,?u No6pog Tou Beer kai epapuoyég Tou

>NUelwpo Adelodotnonc

To ap OV UALKO SLaTtiBeTal pe Toug Opouc TS AdELOC
xpnong Creative Commons Avadopad, Mn Epmopikn
Xpnon MNapopota Atavopn 4.0 [1] A peTayeveoTepn,
AeBvnc Exkdoon. E&alpouvtal Ta auTOTEAN £pya TPpLTWV
T.X. pwrtoypadieg, Staypappata K.A.., Ta onoia
EUTEPLEXOVTAL OE QUTO KoL Ta omola avadepovtal pall pe
TOUC OPOUC XPNONC Toug oTo «Xnuelwpa Xpnong Epywv

Tpltwv». ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xpnon:

e Tou Sev meplAapBavel AUECO 1) EUECO OLKOVOULKO
o0deAOC Ao TNV Xprjon Tou £€pyou, yLa To dlavopEa
Tou €pyou Kat adelodoxo

e Tou 6ev mepAAUBAVEL OLKOVOULKA OUVOAAOY WG
npoUmnobeon yla tn xpnon n npoocBacn oto £pyo

e Tou 6ev npoomopilel oto SLaVOUEN TOU EpYOU

Kol adELOOOX0 EUUECO OLKOVOLLLKO OPeAOC (TT.X.

Stadnuioelc) amnod tnv npoPoAn Ttou Epyou o€

SLadIKTUOKO TOTTO

O dkalouxoc pmopet va mapexeL otov adelodoyo
Eexwplotn AdeLa va XpnNOLUOTIOLEL TO £PYO VLA EUTTOPLKNA
xpnon, epocov auto tou {NtnOeL.
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[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmote avamapaywyn N SLokeunn tou
UALKOU Ba mpemeL va cupmeplAapPavel:

" 10 Znueiwpa Avadopadg
" 10 Znueiwpa Adeodotnong
* tn SNAwon Alatipnong ZNUELWHATWY

" 10 Inueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv (edpocov
UTTALPXEL)

noll e Ttouc cuvodEVOUEVOUCQ
UTLEPOUVOECOUC.

A% 5 Nopog Tou Beer kal epapuoyEG TOu
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